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Nkolik slov úvodem

Vážení čtenáři,

otevíráte knihu s názvem Numismatika – PENÍZE V ČESKÝCH ZEMÍCH. 
Chceme čtenáři ukázat, jak vznikaly peníze, kdy vlastně nahradily směnný 
obchod, jak se vyvíjely a jaké místo – zcela nezastupitelné – mají v životě 
společnosti i v životě každého z nás.

Chtěli bychom Vás seznámit s vývojem peněz, a to zejména v našich zemích. 
Říci vám něco o jejich vnější stránce, také o jejich kupní síle. Nelze pominout 
ani to, z čeho jsou vyráběny, z kovů, a to téměř výlučně a postupně až do nástupu 
platidel papírových. Moderní doba přináší bezhotovostní formy plateb; i do 
této oblasti – jako všude jinde – vstoupila elektronika. Tím více, jak fyzické 
peníze pomalu a nenápadně ustupují z běžného života. Vždyť i v obchodě 
při nákupu chleba a věcí běžné potřeby používají již mnozí platební kartu. 
Bankovky a mince se stávají i nostalgickou vzpomínkou. Vzpomínkou na léta 
dávno minulá, kdy předchozí generace platily pouze hotovostně platidly, jejichž 
vnější výtvarná hodnota dosud vzbuzuje úctu a obdiv. Dotkneme se i pokusů 
falzifikovat, tu více a tu méně úspěšně; rovněž i osudů padělatelů.

Neexistují ovšem jen platidla oběhová, jsou i platidla – zejména mince – pamětní 
či obchodní.

Ne vždy si peníze uchovávají stabilní kupní sílu, vlivem různých okolností – 
například válečných událostí a z toho plynoucích hospodářských potíží – dochází 
k inflaci, prudkému poklesu kupní síly a až ke zhroucení měny.

Zkrátka, kniha chce jednak poučit a trochu i pobavit. Vždyť s penězi jsme ve 
styku v podstatě každý den – počínaje drobným nákupem až po platby značné 
hodnoty, které hotovostně probíhají zřídka. Jak je patrno, titul není encyklopedií 
platidel, to je posláním jiných publikací. To čtenář zjistí sám a jistě nepohrdne 
řadou příloh, které mu naše povídání dokumentárně doplní.

Přeji příjemné čtení, poučení i zábavu!

 Jiří Nolč, autor

Brno, 2008
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